

只是一个再正常不过的急诊检查,却让南京江宁医院的一位女医生遭到患者妻子的一顿暴打。这是发生在5月18日晚上的事,据了解,打人的女子是一名跆拳道教练,目前江宁警方已经介入调查处理。

“医生不是出气筒,医院也不是泄愤的场所。”江宁医院方面表示,医生正常的执业行为应得到尊重。

实习生 李小芳  
现代快报记者 孙玉春 刘峻



事发南京江宁医院



在B超室里,患者妻子对女医生一顿暴打 现代快报记者 施向辉 摄

# 女医生为男病人检查私处,遭其妻暴打

打人女子是跆拳道教练,院方称他们指责医生态度不好,还说检查影响了夫妻感情  
被打女医生伤势不重,情绪尚不稳定,目前双方正在调解中

## 做完检查,年轻女医生遭患者妻子关门暴打

事情发生在5月18日晚上10点左右。昨天,江宁医院超声科负责人告诉现代快报记者,当时,一对20多岁的小夫妻到医院来看急诊,丈夫的睾丸有外伤。根据急诊医生的建议,需要做B超检查。而超声科只有一位约30岁的女医生值班。

现代快报记者了解到,当这对小夫妻来到超声科急诊心电图B超室做检查,看到只有一名女医生时,有点尴尬。

“还有没有男医生?”妻子

问。得到否定回答后,妻子有点犹豫,不想做了,而丈夫因为很疼,就躺到了检查床上。于是,女医生按照规定,拉上了帘子,为该男子做了检查。

检查完毕后,女医生说了一句:“你们到外面等报告吧。”过了一会报告出来后,两人拿着报告去看急诊医生。

半小时后,这对小夫妻不知什么原因,突然又折回检查室。江宁医院超声科负责人昨天介绍说,小夫妻回来后,丈夫指责

医生态度不好,妻子则指着医生骂,说女医生检查了她老公的隐私部位,影响了他们的夫妻感情。骂了一通后,妻子更加激动,打了女医生一巴掌,又揪住她的头发,把她摁在地上打,并把B超室的门关上。女医生拼命挣扎,还被狠狠咬了一口。

随后女医生冲出检查室呼救,保安闻讯赶到,拦住了这对小夫妻并报了警,民警随后赶到将双方带到派出所调查处理。目前江宁警方正在处理此事。

## 起因是“影响了夫妻感情”还是“医生态度不好”?

为什么这名女子要打医生呢?难道真是“女医生检查影响了夫妻感情”?

昨天下午,现代快报记者在江宁医院见到了这位受伤女医生,在事发后她到派出所做完笔录,又赶回医院处理了伤口,还接受警方法医的验伤。目前她已在家里休息。

记者看到,她的左侧头部有血肿和破口,太阳穴附近也有红肿,左手上破了不少口子。“她当时把我按在地上又打又踢。”据女医生说,当时那对小夫妻进入

检查室后,看到只有她一个人,妻子就想走,而她也告知对方,如果要找男医生检查,可以白天到门诊来,但是晚上是没有男医生做检查的。

女医生说,患者妻子殴打她之前,不仅指责她影响其夫妻感情,还表示“你喜欢给男的检查,下次我带十几个男的来给你检查!”言语非常刻薄。

目前来看,她的伤势主要是软组织 and 皮外伤,但是其情绪显然受到影响,面色憔悴。现代快报记者问她:“休息了一晚,心情

是否好了一点?”她立即反问:“能好吗?”目前,医院已经安排她继续休息。

昨天下午,记者从警方了解到,目前双方在积极调解中。至于事情发生的起因,据称,小夫妻折回检查室后,指责医生检查过程中言语态度不好。具体哪方面不好,记者没能通过警方联系到对方,但据称,医生说晚上没有男医生,“你们出去等报告”,可能因此引起对方不满。

据现代快报记者了解,打人的女子,是一名跆拳道教练。

## 延伸

### 妇产科、乳腺科、皮肤科最受“歧视”

现代快报记者采访发现,患者的这种“性别歧视”在医院里挺常见的,特别是女性患者常遇见。其实,在医生眼里,没有性别之分,只有疾病轻重缓急。

在医院里,妇产科、乳腺科、皮肤科是最容易被“歧视”的三个科室。鼓楼医院一位乳腺科男专家告诉记者:“女性病人初诊来医院,是需要查体的,有少部分女性就不太愿意。”专家告诉记者,查体有时比机器检查来得更灵敏,一些不容易发现的包块甚至恶性程度,都能诊断清楚。

鼓楼医院皮肤科一名男专

家告诉记者:“如果是查下体状况,那么必须有女性工作人员在场。这是医疗规范里要求的。如果是查乳房,或者女性给男患者查体,则没有这方面的要求和规定。”专家说,有的时候出普通门诊,患者是无法看到专家姓名判断性别的,女患者看到男医生,心理上有时就无法接受。“这个时候我就会建议她换家医院看。”专家说。

据了解,在南京,妇产科有三分之一都是男性。一位医院专家说,乳腺、妇科现在基本都属于外科,也就是说不仅要上门诊,还需要上手术台,强度大。女性医生,可能体力上跟不上。

### 曾发生男医生给产妇检查被打事件

就在2014年,沭阳发生了一件类似的事情。

当年的4月19日,沭阳南关医院医生刘永胜在随妇产科女医生查房之后,被产妇家属打至病危,并于次日转入南京市第一医院接受治疗。经检查,刘

永胜出现了颅底骨折、脑震荡、外伤性痫性发作等症状。据了解,产妇庞某的丈夫张某伙同两名男子对刘永胜施加暴力。男医生被打的原因是,他去查房检查产妇伤口愈合情况,产妇丈夫对他的男医生身份不满。

## 相关

### 卫计委公安部督办湖南暴力伤医案

近年来,伤医事件频发。今年5月18日13时40分左右,湖南省邵东县人民医院五官科王俊医生在接诊过程中被患者家属殴打致重伤,抢救无效离世。目前,当地公安机关已抓获两名犯罪嫌疑人,另有一名犯罪嫌疑人投案自首,案件正在进一步侦破中。

记者19日从国家卫生计生委了解到,国家卫生计生委已与公安部联合成立工作组赶赴湖南,对湖南省邵东县人民医院医生被患者家属殴打案件进行现场督办,并慰问被害医生家属。国家卫生计生委负责人表示,这是一起恶性刑事案件,必须依法严惩。

## 女医生同事:值夜班很辛苦,不被体谅还遭毒打

据江宁医院超声科负责人介绍,睾丸外伤检查是正常的一种检查,平时也会碰到,检查的目的主要是确认有没有血肿、挫伤等,有些情况是很危险的,耽误了会产生严重后果。

“经检查,这位小伙子睾丸问题不大。但是没想到,病看过了,找检查医生的麻烦来了!”该负责人说。

“我们科室一共20来个人,90%都是女的。值夜班的又多是年轻医生,像被打的女医生,工作才4年时间。”据他介绍,值夜班非常辛苦,从傍晚5点到次日早上8点,“一般一个夜班都要检查三四十个单子。”

这起事件,在他们科室以及江宁医院都产生不小的影响。现代快报记者昨天看到该院医生所

发的微信朋友圈,“一个很好的姐妹半夜被人打了,好难受,睡不着,夜班的医生是有多辛苦,不体谅不说,还惨遭不理解毒打!”该院内科一位急诊女医生也对记者表示,“我们都没心思干活了!”

江宁医院方面表示,希望对打人者予以严惩。“医生正常的执业行为应得到尊重,医生不是出气筒,医院也不是泄愤的场所。”